

# 菲购先进军舰将从美启程

## 预定3周内抵达,菲律宾称用其捍卫南海利益

**本报讯** 美国海岸防卫队退役“韩米尔顿级”巡逻舰被菲律宾以约1036万美元购买,当地时间18日将从美国加州港口启程前往菲律宾,预定3周内抵达,成为菲律宾海军建军以来拥有的最先进的军舰。报道指出,菲律宾海军稍早表示,将用这艘巡逻舰捍卫菲律宾在南海的国家利益。

这艘长378英尺的巡逻舰不久前从美国海岸防卫队退役,依美国过剩国防军品法,以4.5亿比索(约1036万美元)卖给菲律宾海军,今年5月13日移交后,改名为“德尔毕拉尔号”。

菲律宾海军总司令巴玛在一份声明中说,“德尔毕拉尔号”将于当地时间18日下午4时自加州启程,途中

将会在夏威夷和关岛进行补给。

菲律宾媒体称,“德尔毕拉尔号”排水量3390长吨,装载两台1800马力的燃气轮机,最高船速达28节,可载180名船员并搭载直升机,续航力30天,将是菲律宾最先进、吨位最大的军舰。

美国海岸防卫队定位为“气象耐航巡逻舰”的“德尔毕拉尔号”,来到菲律宾后将重新定位为“水面作战舰”,取代第二次世界大战期间建造的“甘农级”护航驱逐舰,用于海上安全及搜救任务。

有报道指出,南海主权争议最近升温。菲律宾海军稍早表示,将用这艘巡逻舰捍卫菲律宾在南海的国家利益。(钟欣)



菲律宾购买的美国军舰。(资料片)

### 孟买袭击案

#### 排除“自杀式”

**据新华社消息** 印度警方16日说,调查人员已获得“好线索”,可能不久便可画出一名孟买爆炸案嫌疑人的模拟像。警方同时排除“自杀袭击”可能。

孟买所在的马哈拉施特拉邦反恐小组主管拉凯什·马利亚说,根据目击者描述和爆炸现场监控录像,警方正在画一名嫌疑人的模拟像,可能16日晚完成,然后在调查人员之间传阅。他没有透露更多细节。

“经勘查现场,我们如今排除一名自杀式炸弹袭击者发动袭击的可能。”马利亚说。警方检查碎片后认定,恐怖分子使用硝酸铵、原油和数字计时器制造爆炸。

马哈拉施特拉邦警方一名官员告诉《印度斯坦时报》,已在国内7个邦调查孟买爆炸案。“一个小组将前往卡纳塔克邦和古吉拉特邦,问讯关押在那里监狱中的‘印度圣战者’组织成员。”

这一组织据信与巴基斯坦“虔诚军”有关联。

# 利反对派拒绝外国地面部队介入

## 卡扎菲称绝不离开利比亚



7月16日,在利比亚首都的黎波里以西大约50公里的扎维耶,一名卡扎菲支持者参加集会。卡扎菲则在公开讲话中表示,他绝不离开利比亚和人民。 新华/法新

**本报综合新华社消息** 利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲16日在公开讲话中称,他绝不离开利比亚和人民。与此同时,利比亚反对派军方发言人艾哈迈德·巴尼16日在东部城市班加西说,反对派武装拒绝任何外国地面部队的介入。

### 卡扎菲▶▶

#### “叫我离开,笑话”

利比亚问题联络小组本月15日在土耳其伊斯坦布尔开会,32个国家和7个国际组织的代表与会,承认利比亚反对派“全国过渡委员会”为“合法政府当局”。联络小组在会议声明中敦促卡扎菲下台。

卡扎菲16日在首都的黎波里以西大约50公里的扎维耶面向数千人讲话。他通过扩音器说:“他们

叫我离开,那是笑话。我永远不会离开我祖先的土地或是为我牺牲的人民。”

“我已经决定为了我的人民牺牲生命。我将永远不会离开这片祖先为抗击意大利和英国殖民者抛洒过鲜血的土地。”卡扎菲说。

上世纪初,利比亚曾沦为意大利殖民地。第二次世界大战期间,法国和英国分别占领利比亚南、北部。二战后,联合国对利比亚全部领土实施管辖权,直至利比亚1951年12月取得独立。

卡扎菲在讲话中还指责反对派武装挟持班加西、米苏拉塔和西部山区的人民为人质,利用他们做“人体盾牌”。

### 反对派▶▶

#### 依靠自己战斗

利比亚反对派军方发言人艾哈迈德·巴尼16日在东部城市班加西说,反对派武装拒绝任何外国地面部队的介入。

巴尼强调,反对派武装,利比亚人民以及“全国过渡委员会”完全拒绝任何外国地面部队的介入。“我们是利比亚人,我们承担一切自由而战所付出的代价,依靠自己战斗而获得的自由会让我们更加自豪。”

他说,反对派武装集结在距布雷加镇60公里处,地面部队行动与北约空中打击相协调,“攻打布雷加的目的是向的黎波里周边进发”。巴尼强调,即便是在斋月,各条战线的战斗也会继续。

近日,反对派武装在布雷加城外形成了北、东、南三面合攻的态势,并在布雷加城北大4公里处集结。16日,反对派武装对布雷加发动新一轮进攻,但未取得进展,10名武装人员在战斗中被打死,79

人受伤。

反对派武装称,卡扎菲部队在布雷加城市周边埋设大量地雷,并挖掘壕沟,注入石油和化学品,以阻止反对派武装的进攻。反对派武装人员称,城里约有两三千名卡扎菲军队士兵。

### 北约▶▶

#### 不屈服就空袭

北约战机17日凌晨对的黎波里以东约25公里的塔拉地区发动猛烈空袭。密集的北约战机发出巨大的轰鸣声,一个小时内有至少20次猛烈爆炸,袭击目标主要集中在当地的军事设施。

北约这轮猛烈空袭发生在卡扎菲过去两天连续发表绝不向反对派武装和北约屈服的广播讲话之后。

### 泰国王储

#### 派人在德护车

**据新华社专电** 泰国王储玛哈·哇集拉隆功的波音客机尚被扣在德国慕尼黑机场,德国《星期日图片报》17日披露,这名王储正在设法避免自己的奔驰跑车遭扣押。

这家报纸说,王储把自己的梅赛德斯SLK跑车“藏”在慕尼黑一家豪华酒店的私人停车场,派10名保镖加以看护,还把车辆的泰国牌照换成外交牌照。

德国一家法院12日下令扣押王储的一架波音737-400型客机,禁止这架飞机从慕尼黑机场起飞。事情源于德国一家建筑企业与泰国政府的商业纠纷,德方企业以泰国政府拒绝执行赔偿决定为由,提请法院扣押飞机。

### 威廉夫妇

#### 变身“商务大使”

**新华社专电** 英国王室17日说,威廉王子和凯特·米德尔顿王妃将出任“商务大使”,以推动英国企业海外发展。

一名王室助手告诉英国《每日电讯报》:“他们(威廉夫妇)将开始访问对英国具有重要战略意义的国家,以实现外交部制定的商务目标为目的。与威尔士亲王(查尔斯王储)出访时定期会见企业界和环保界领袖,促进贸易和投资类似,威廉夫妇将仿效这一做法,选择自己感兴趣的领域。”

威廉说,他乐于帮助英国青年才俊“进军”美国好莱坞。